Aan de leden en donateurs van de Vogelwerkgroep Berkelland,
Hierbij willen wij u uitnodigen voor een lezing van Albert Beintema over De grutto.
Deze lezing vindt plaats op donderdag 21 september om 20.00 uur bij De Melktap, Nettelhorsterweg 21 in Borculo.
De lezing is bedoeld voor leden, donateurs van de Vogelwerkgroep Bereklland en belangstellenden. De toegang is gratis.
Bioloog Albert Beintema is de gruttokenner van ons land. Al in de jaren zestig en zeventig deed hij onderzoek naar de grutto en andere weidevogels, en constateerde toen al dat het niet de goede kant uitging. En dat terwijl ons land toen nog zo’n 125.000 broedpaar telde! Nu is daar nog slechts een fractie van over. 
In 2016 won Albert Beintema voor zijn boek De grutto de Jan Wolkersprijs voor het beste Nederlandse natuurboek.
In De grutto verhaalt Albert Beintema op levendige wijze over zijn ervaringen in het veld met de grutto. Hij zet in met een overweldigende ervaring die hij had in Portugal waar hij door de grutto’s de lucht niet meer zag. ‘Ik maak foto’s van gruttozwermen tegen een hemel waarin bijna geen vierkante centimeter lucht meer is terug te vinden.’ Het was februari 2014 en ongeveer 30.000 grutto’s stonden bij elkaar op dat perceel, op doorreis naar Nederland. 
[bookmark: _GoBack]Albert Beintema gaat vertellen over de grote veranderingen die hebben plaats gevonden ten aanzien van het beheer van ons grasland. Dat het is verarmd, ondermeer door meer mest, minder grassoorten, een hoge veedichtheid en het feit dat boeren veel vroeger in het jaar maaien. Op de huidige akkers is bijna geen plek meer voor de grutto en veel andere vogels. Toch is hij positief gestemd. Hij gelooft dat de grutto het gaat redden. Mede door allerlei positieve initiatieven met enthousiaste vrijwilligers en boeren die zich bezig houden met weidevogelbeheer.
Wilt u meer weten over weidevogelbeheer en de grutto? Kom dan de 21 september a.s. naar De Melktap, Nettelhorsterweg 21 in Borculo. Iedereen is van harte welkom! Gratis entree. De avond begint om 20.00 uur en de presentatie is rond 22.00 uur afgelopen.
