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Vooraf:

Onze vogelwerkgroep bestaat nu enkele jaren en bij de start zijn statuten en een huishoudelijk reglement opgesteld en zijn we aan de slag gegaan. We hebben een veelheid aan activiteiten ten behoeve van de vogels in Berkelland en beschikken ook over een prima website, waar veel informatie over onze vereniging en activiteiten te vinden is.
Waar we onze prioriteiten leggen en waar we nu wel en niet van zijn is wat onderbelicht gebleven. Daarom heeft het bestuur bijgaande notitie opgesteld om een soort kompas te hebben, waarmee we koers houden met onze vereniging en de leden ook kunnen zien wat de hoofdpunten van beleid zijn van onze vereniging.


Beleid vogelwerkgroep Berkelland.


Onze vereniging is opgericht in  het voorjaar van 2012 en is een samensmelting van vogelwerkgroepen uit Borculo, Eibergen, Neede en Ruurlo. In de statuten zijn de doelen aangegeven in artikel 2 lid 1 en met welke activiteiten we die doelen willen bereiken staat omschreven in lid 2 van hetzelfde artikel. Statuten zijn echter lastig leesbaar door het formele karakter van teksten en daarom heeft het bestuur gemeend om een meer toegankelijke notitie te maken.


De vogelwerkgroep heeft drie hoofddoelen: 
1. Kennis verzamelen over vogels in ons werkgebied
2. Beschermen van vogels en hun leefgebied
3. Overdragen van kennis over en enthousiasme voor vogels
Ad 1.	Kennis verzamelen over vogels in ons werkgebied

Door het uitvoeren van tellingen, het verzamelen en vastleggen van waarnemingen en het maken van inventarisaties weten we welke soorten en aantallen er binnen ons werkgebied verblijven. Door het verzamelen van deze gegevens kunnen we zien of er soorten achteruit of vooruit gaan, maar ook of er nieuwe soorten bijkomen. Er worden diverse soorten tellingen gehouden waaronder broedvogeltellingen, waterwild, wintervogels en trektellingen. Een actueel overzicht staat vermeld op onze website met ook contactpersonen voor de diverse tellingen.  Het uitvoeren van tellingen kun je als lid alleen doen of in groepsverband. 

	Ad2.	Beschermen van vogels en hun leefgebied

Er zijn diverse werkgroepen actief om de vogels in Berkelland te beschermen. Ook de wijze van bescherming is divers. We plaatsen wanden voor oeverzwaluwen en ijsvogel, plaatsen kunstnesten, zorgen voor nestkasten om voldoende broedgelegenheid te bieden. Daarbij valt ook te denken aan beschermen van speciale soorten zoals zwaluwen, gierzwaluw, grote gele kwikstaart, uilen, en weidevogels. Al deze activiteiten beogen om vogels te beschermen in ons werkgebied en hierbij worden ook jaarlijks middelen van de vereniging voor ingezet. Naast deze min of meer fysieke bescherming proberen we ook invloed uit te oefenen om het leefgebied van vogels in stand te houden of te bevorderen in ons werkgebied. Dikwijls zal dat via overheden zoals gemeente Berkelland en Provincie Gelderland gebeuren. Voorbeelden hiervan zijn o.a. compensatie voor aanleg N18 (extra nestkasten via Rijkswaterstaat) en compensatie bij sloop als nestgelegenheid verdwijnt, zoals voor gierzwaluwen. Verder staat ons natuurlijk de Flora en Faunawet ter beschikking, waarbij we de overheid stimuleren om ook daadwerkelijk de bescherming   van natuur en vogels in het bijzonder vogels te borgen conform de wetgeving. 
De vogelwerkgroep dient ook als adviesgroep voor diverse instanties als het gaat over bescherming van vogels. De vogelwerkgroep zoekt daarbij ook samenwerking met andere groepen en instanties op het gebied van bescherming van natuur in het algemeen en vogels in het bijzonder. Het karakter van de vogelwerkgroep Berkelland leent zich niet om op te treden als actiegroep, maar we willen wel een spreekbuis zijn voor het beschermen van vogels in Berkelland.
Ad3. Overdragen van kennis over en enthousiasme voor vogels
Dit onderdeel wordt ook actief door de vereniging ondersteund. We houden een aantal ledenavonden per jaar, waarbij we voortgang van projecten bespreken en ook kennis van vogels delen. Beeld en geluid komen daarbij op deze avonden dikwijls aan de orde en daarbij ondersteunt de vereniging deze activiteiten ook met middelen. Daarnaast vinden we het van belang dat we op deze wijze ook een platform bieden voor onze leden, die de onderlinge saamhorigheid bevordert.
Verder worden excursies georganiseerd om op deze wijze zowel kennis als enthousiasme te delen. Naast de excursie voor leden organiseren we op beperkte schaal excursies voor niet-leden om op deze wijze een breder publiek te bereiken en aandacht te vragen voor bescherming van vogels. Voor de jeugd willen we dit ook doen. 
De vereniging geeft voor zowel de onderlinge binding als voor deling van kennis een verenigingsblad uit: ’t Zwaalfje, dat 2 keer per jaar verschijnt. Ook donateurs ontvangen het blad.
Met PR-activiteiten willen we aandacht vragen voor onze vereniging en de bescherming van vogels. We ontwikkelen daarbij ook eigen materiaal, zoals brochures (vogels in Berkelland) en flyers. Ook maken we gebruik van mogelijkheden om bij externe activiteiten aan te sluiten door aanwezig te zijn met een stand. Door de verdere ontwikkeling op het gebied van internet en de enorme hoeveelheid informatie over vogels die daarmee beschikbaar is, zullen we onze website steeds meer gebruiken als informatieplatform. 
Financieel beleid bestuur
Om bovengenoemde doelen te realiseren zet het bestuur middelen in, die voortkomen uit de bijdragen van leden en donateurs. Soms wordt gebruik gemaakt van subsidies en andere speciale inkomsten zoals bijdragen derden. De verdeling van middelen wordt jaarlijks vastgesteld in de begroting, die in overleg wordt gemaakt met de coördinatoren van de diverse projectgroepen. Het bestuur stemt dus de inzet van middelen eerst af met de verschillende groepen om zo tot een begroting te komen. Daarbij kijkt het bestuur natuurlijk naar bovenstaande hoofddoelen en ook naar het algemeen belang van de vereniging. Afwegingen daarbij moeten gemaakt worden om de inkomsten en uitgaven op elkaar af te stemmen en ook om financieel gezond te blijven.
De verschillende projectgroepen kunnen een aanvraag indienen die betrekking hebben op:
· Materialen die direct bijdragen aan het in stand houden van de soort;
· Materialen die nodig zijn i.v.m. PR/het geven van presentaties;
· Materialen, die de werkzaamheden veiliger maken;
· Het houden van excursies
Om iets concreter te zijn:
We zetten middelen in voor een nieuwe brochure Vogels in Berkelland om draagvlak te houden bij grondeigenaren voor bescherming van vogels. In het kader van veilige ladders, die nodig zijn bij controles van nesten, investeren we ook. Binnenkort zal de laptop vervangen worden, die een belangrijk hulpmiddel is bij onze ledenavonden. We kijken dus naar nut en noodzaak en kennen meer prioriteit toe, indien het meer bijdraagt aan het beschermen van vogels en bijdraagt en/of onze vereniging. Kostbare apparatuur om trekvogels beter te tellen hoort daar niet bij: beperkte waarde voor ons gebied en erg specialistisch en daardoor minder relevant voor onze vereniging. Ook aanschaf van telescopen en verrekijkers voor leden hoort daar niet bij en deze zullen de leden individueel moeten aanschaffen.
Het bestuur verstrekt de begroting conform statuten en bovenstaande werkwijze aan de ledenvergadering, waarna de algemene ledenvergadering beslist. 
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	




