Jaarverslag 2015
Het bestuur

Het bestuur bestaat uit: 

de voorzitter: Co Dooms
de secretaris: Cees v. Beinum tot 10-3-2015 , daarna Sonja Grooters

de penningmeester:  Ben Stegeman
commissaris: Geert Heetebrij (vice voorzitter) en Joost Bus beiden tot 10-3-2015, daarna Marjon Hoen (PR) en Henk Leever (vice voorzitter)
Afgelopen jaar heeft het bestuur 8 maal vergaderd.
Leden

Op 1-1-2015 had de vogelwerkgroep 172 leden. Op 31-12-2015 had de vogelwerkgroep 177 leden.
Op 1-1-2015 had de vogelwerkgroep 13 gezinsleden. Op 31-12-2015 had de vogelwerkgroep 15 gezinsleden.

Op 1-1-2015 had de vogelwerkgroep 204 donateurs. Op 31-12-2015 had de vogelwerkgroep 182 donateurs. Deze afname heeft met name te maken met het opschonen van de lijsten indien de contributie niet betaald wordt.
Projectgroepen
Vogelwerkgroep Berkelland voert verschillende projecten uit. Leden van de vogelwerkgroep maken deel uit van een of meerdere projectgroepen. Elke projectgroepen heeft een coördinator. Deze zorgt ervoor dat men contact houdt met elkaar, belegt bijeenkomsten en zorgt dat er verslag wordt gedaan.

Gierzwaluwenproject- coördinator Geert Heetebrij

Het was een geweldig jaar voor de Gierzwaluwen.

Er zijn speciale dakpannen op De Grote Kerk te Neede en op de Joriskerk te Borculo geplaatst. Er was veel aandacht van de Pers.

ProWonen verzorgde in Neede ,Eibergen en Borculo flinke aantallen nestkasten, neststenen en dakpannen.

Naast de Grote Kerk te Neede verrees een Gierzwaluwtil.

Nieuwsuitberkelland verzorgde een serie over de Gierzwaluwman. Deze serie werd geplaatst op You Tube en op de site van de vogelwerkgroep.
Steeds meer locaties worden in kaart gebracht.

Dit jaar verlieten meerdere gierzwaluwgezinnetjes pas eind september hun nestplek.

Gierzwaluwen voelen zich thuis in Berkelland!
Grote gele kwikstaart- coördinator Hans Grooters
In Neede en Borculo zijn 8 kasten extra opgehangen. Er is een zeker broedgeval in een nestkast en een mogelijk broedgeval op een natuurlijke locatie.
IJsvogel en oeverzwaluw – Alex Visser
De oeverzwaluwwand op landgoed ’t Noasman was dit jaar voor het eerst succesvol. Er zijn 16 broedparen oeverzwaluwen geteld en ook een paartje ijsvogels heeft in de wand gebroed.  Tevens is er een extra bank geplaatst door Stichting kerkenpaden Beltrum, de Vogelwerkgroep heeft een vergoeding bijgedragen.

Aan de Bosmanweg (Beltrum) zijn 21 paartjes oeverzwaluwen geteld, aan de Honeschweg (Eibergen) zijn er 16 geteld.

Er zijn in Berkelland zeker 14 broedgevallen van de ijsvogel waargenomen.
Jeugd- coördinatoren Marina Stap en Henk Leever
In 2015 zijn Marina Stap en Henk Leever gestart met de projectgroep Jeugd. De bedoeling hiervan is plezier beleven aan het ‘vogelen’ en kennis op doen. De verschillende projecten binnen de vogelwerkgroep worden door de kinderen bezocht, zo worden veel actieve leden ook betrokken bij de kinderen. Inmiddels bestaat deze groep uit 5 enthousiaste kinderen in de leeftijd van 9-12 jaar. Zij zijn mee geweest op excursie in het Needse Achterveld, naar het Wolink bos, aanwezig geweest bij steenuilen  ringen, ze hebben waterwild geteld en zijn bij de trektelpost geweest. Verslagen zijn te lezen op de site.

Nestkasten- coördinator Harry Overbeek

Dit voorjaar zijn er opnieuw 30 nestkastjes vervangen op Sprakelberg te Geesteren. 
In totaal zijn er 254  NK gecontroleerd waarvan 223 bezet; bezettingsperc. net als vorig jaar 88%. De verdeling was als volgt: 94 Koolmezen, 62 Pimpelmezen, 53 Bonte Vliegenvangers, 12 Boomklevers, 5 Spreeuwen en zelfs 1Matkopmees. We zien dat de Bonte Vliegenvanger zich met 53 broedparen  redelijk hersteld heeft; vorig jaar slechts 38 en in 2013 zelfs 68 broedsels. Overige  soorten en aantallen zijn redelijk constant ten opzichte van voorgaande jaren.
Van de totaal 1882 gelegde eieren zijn er 1627  jongen uitgevlogen: 86%  (2014: 88%).  De gemiddelde nestgrootte van 8,4 eieren was dit jaar iets lager dan vorig jaar (9).  Al deze NK-resultaten zijn ook dit jaar weer digitaal ingevoerd in het nestkastenprogramma van de SOVON. Toch 141 minder dan vorig jaar omdat er  méér broedsels volledig mislukt zijn in het jongen-stadium; oorzaak…. ouders omgekomen of  misschien het droge voorjaar waardoor het voedselaanbod wat minder was?
De projectgroep Nestkasten is nog op zoek naar nestkastcontroleurs, naar mensen die de resultaten digitaal willen verwerken en doorgeven aan SOVON en naar een coördinator voor Borculo.
Oeverzwaluw en ijsvogel – coördinator Alex Visser

De oeverzwaluwwand bij landgoed het Noasman is dit jaar voor het eerst bezet door oeverzwaluwen en een paartje ijsvogels. Er zijn hier 16 broedparen oeverzwaluw en een broedpaar ijsvogel vastgesteld.

Op verzoek van projectgroep ‘IJsvogel en Oeverzwaluwwanden’ is bij de oeverzwaluwwand locatie ‘Het Noasman’ een extra bank geplaatst. Deze is hier begin april 2015 neergezet door leden van de ‘Stichting Kerkenpaden Beltrum’.
Patrijs- coördinator Henk Leever
De vogelwerkgroep Berkelland heeft samen met de Vereniging Agrarisch Natuurbeheer Berkel en Slinge (VAN) en met de lokale WBE’s (WBE Berkelstreek en WBE Rekken e.o) in oktober 2015 een plan opgezet om de patrijs voor Berkelland te behouden.  Aanleiding vormt enerzijds de dramatische achteruitgang van het aantal broedparen en anderzijds een hoopvol project: Samen voor de patrijs in Aalten. Bij dit project is met gerichte maatregelen vanaf 2013 de achteruitgang gestopt en is er zelfs sprake van een toename. In feite willen we dit project ook toepassen in onze gemeente.
Met de bovengenoemde partijen is afgesproken, dat we starten in twee gebieden.
Revalidatie en doodsoorzakenonderzoek- coördinator Robert Nijhuis
2015 was een rustig jaar voor de projectgroep Revalidatie en doodsoorzakenonderzoek.

Totaal zijn er 11 vogels binnengekomen waarvan 4 verkeersslachtoffers.

Revalidatie

2 Merels: 1man in Ruurlo en 1 man in Eibergen die tegen het raam aan waren gevlogen, deze konden na een uurtje rust weer de vrijheid in.

1 Houtduif: vrouw Eibergen, deze was in klauwen van een kat gevallen. De duif is na een nacht opvang naar de Vogelopvang Noach in Halle gebracht en heeft enkele weken later daar de vrijheid gevonden.

3 Spreeuwen:  Jongen Noordijk deze waren door de kat des huizes uit het nest gehaald gelijk naar de vogel opvang Noach in Halle gebracht helaas hebben ze het niet gehaald.

Slachtoffers

1 Kerkuil (vrouw) deze was gevonden aan de Molenweg te Eibergen en was een verkeersslachtoffer

2 Bosuilen (man) beide waren verkeersslachtoffers één was gevonden bij de kruising Spilmansdijk/ Deventerkunstweg en de ander is gevonden op de Kerkloolaan

Roofvogels- Cees van Beinum

De Projectgroep Roofvogels heeft een moeilijk jaar achter de rug. Van de elf deelnemers zijn er drie in het lopende seizoen gestopt om uiteenlopende redenen. Drie andere leden konden door omstandigheden niet de gevraagde taken uitvoeren.

De bedoeling was om in het broedseizoen van 2015 wat exacter naar de Sperwer te gaan zoeken . Van deze niet zeldzame, maar onopvallende broedvogel is de broedlocatie moeilijk te vinden.

Dus exacte aantallen hebben we niet, maar wel bestaat het idee dat de soort in Berkelland behoorlijk terrein verliest.

Door gebrek aan menskracht is er helaas niets van onze doelstelling terechtgekomen.

Een oproep om aanvulling van onze projectgroep heeft één nieuwe deelnemer opgeleverd. Daardoor blijft het moeilijk effectief onderzoek te organiseren. We hebben daarom besloten om in 2016 met een makkelijker soort, te weten de Havik, aan de slag te gaan en hiervan vast te stellen hoeveel broedlocaties in 2016 bezet zullen zijn en of deze al dan niet succesvol zullen zijn.

Deze doelstelling lijkt met de beperkte bezetting haalbaar. Overigens blijft de oproep van kracht om nieuwe deelnemers te werven voor de projectgroep Roofvogels.

Uilen- coördinator Anton Meenink

Alle uilen hadden in 2015 een minder goed broedseizoen

Waarschijnlijk veroorzaakt door een minder goed muizenjaar.

Als gevolg hiervan legt het vrouwtje minder eieren, zijn er meer eieren schier en brengt het mannetje te weinig voedsel naar het nest voor het grootbrengen van de jongen.

De Bosuilen hadden maar half zoveel jongen: in 2015: 21 tegen 2014: 41.

De Kerkuilen, de meest van muizen afhankelijke uil, bracht 70 % minder jongen groot: 2015: 73 tegen 2014: 220

De Steenuilen, hadden nog het minste te lijden van de slechte muizenstand. Zij schakelen makkelijker om en voeren hun jongen dan meer insecten, (meikevers ect)., rupsen en regenwormen, soms zelfs jonge vogeltjes.

Ons kleinste uiltje bracht daardoor toch nog 283 jongen groot tegen 334 vorig jaar. (is-15%)
Weidevogels – coördinator Gerrit Stomps
Net als vorig jaar hebben 37 vrijwilligers bij 85 landbouwers (2014:95) het aantal weidevogelnesten geteld. Ten opzichte van 2014 zijn er geen grote verschillen, de kievit lijkt het ten op zichte van 2014 wat beter te hebben gedaan, de trend is echter dalende.
Bij de kievit zijn er 279 nesten geteld (2014: 258)

Bij de scholekster zijn er 21 nesten geteld(2014: 22)

Bij de wulp zijn er 45 nesten geteld (2014: 47)

Bij de grutto zijn er 84 nesten geteld (2014: 86)

Bij de tureluur waren er 4 nesten (2014: 8), dit aantal schommelt de laatste 8 jaren tussen de 4 en de 8 nesten.

Over de afgelopen 8 jaar is procentueel gezien de afname van het aantal kievitsnesten het meest opvallend: 2007: 464 nesten en 2015:279 nesten.
Zwaluwen – coördinator Henny Waanders

Ook in 2015 hebben zo’n 40 vrijwilligers meer dan 1000 adressen in de gemeente Berkelland bezocht om het aantal broedpaartjes boeren- en huiszwaluwen te tellen.

De resultaten voor de boerenzwaluw is met 3239 vrijwel gelijk aan 2014, een teruggang van 0,2 %. 

Voor  de huiszwaluwen was het verschil duidelijk groter. Het totaal was 1269, helaas een teruggang van 6,7% . Bij slechts 4 adressen in Geesteren en Eibergen met normaal grote aantallen nesten, zagen we een teruggang van 60 nesten. Daar staat tegenover dat we nieuwe plaatsen met vooreerst kleinere aantallen zien.

Vooral voor de huiszwaluwen hebben we veel kunstnesten geplaatst, 1500 voor geheel Berkelland. In 2015 was bijna 50 % van deze kunstnesten door huiszwaluwen gebruikt.

Wim Raaben en Anton Meenink hebben ook in 2015 het grote aantal van 662 boerenzwaluwen geringd bij 8 adressen. Daarbij worden de broedpaartjes heel precies gevolgd. Uit hun gegevens blijkt dat er per broedpaar 5,78 jongen uitgevlogen zijn. Dit is helaas iets  minder dan het gemiddelde van de afgelopen jaren.

De projectgroep zwaluwen is op zoek naar vrijwilligers die langs willen gaan bij boeren/particulieren om het aantal bezette nesten te tellen.

Gemeente Berkelland

Contactpersoon met gemeente is Henk Leever. 

Er is contact met de gemeente geweest over de ontwikkelingen bij Het Hambroek, subsidiemogelijkheid voor natuur-milieu educatie, bomenkap van 132 bomen langs het spoor in Ruurlo.
Ontwikkelingen Hambroek

Het gebied wordt steeds minder toegankelijk. Er is een raadsvergadering geweest waarin een voorstel werd gedaan tot verandering van het bestemmingsplan in dit gebied. In principe mag men niet meer dempen/verontdiepen. Hierop is een kleine aanpassing gedaan; er mag beperkt gestort worden als dit ecologische meerwaarde heeft.

Henk heeft contact opgenomen met Dhr. Lap. We deden daar altijd waterwildtellingen, maar dat is nu onmogelijk. Dhr, lap heeft toestemming gegeven om enkele struiken te snoeien, zodat waterwildtellingen kunnen worden gedaan.

Beleidszaken

Donateursavonden zijn openbaar, dus toegankelijk voor leden, donateurs en belangstellenden. Ledenavonden zijn alleen toegankelijk voor leden en eventueel voor introducees.

Er is een toelichting op de statuten van de vogelwerkgroep Berkelland geschreven, deze wordt ter goedkeuring voorgelegd op de ledenvergadering maart 2016. 
Het Zwaalfje wordt alleen aan de volgende niet-betalende organisaties verzonden/gebracht; bibliotheken en omliggende vogelwerkgroepen.

Personen die buiten Berkelland wonen en het Zwaalfje graag op papier ontvangen, betalen 5 euro extra. 

Eigendommen/aanschaf materialen

Op de website is vermeld welke eigendommen de Vogelwerkgroep in zijn bezit heeft (blijvende materialen). Dit jaar is een laptop aangeschaft, deze is in beheer bij Alex Visser.

Overige activiteiten

· Twee keer per jaar geeft de vogelwerkgroep een blad uit: 't Zwaalfje. Daarin zijn verslagen van de ondernomen activiteiten te lezen, maar ook andere verslagen op vogelgebied zijn welkom. 
· 6-1-2015 Nieuwjaarsbijeenkomst bij de Melktap. Alle leden hebben het jubileumnummer '40 Jaar vogelaars in Berkelland' ontvangen, geschreven door Henk Sieben en vormgegeven door Marjon Hoen.
· Het blad ‘Vogels in Berkelland’ is uitgedeeld aan alle deelnemers aan het zwaluwenproject en aan alle deelnemers van de uilenprojecten.  
· 3-2 ledenavond
· 29-3 excursie halve dag, in de buurt
· 30-3 ledenavond
· 13-4 excursie Holterberg, Korhoen
· 2 en 3 mei Lenteweekend
· 3-5-2015 Publieksexcursie Needse Achterveld, deelname 30 pers.
· 9-5 jeugdexcursie wandeling Needse Achterveld
· 11-5 ledenavond
· 16-5 24 uurstelling
· 23-27 sept Meerdaagse excursie ost Friesland
· 3-10 Euro Birdwatch
· 5-10 ledenavond
· 2-11 coördinatorenoverleg: evaluatie afgelopen jaar, blik op komend jaar
· 11-10 jeugd: trekvogeltelling
· 29-11: jeugd: watervogels
· 30-11 ledenavond
· 8-12 donateursavond: Roofvogels, spreker Henk Sierdsema
· 28-12 excursie Vreugderijkerwaard en het Vossemeer
Mail
Alle leden worden via de mail op de hoogte gehouden van komende vergaderingen, ledenavonden, excursies en presentaties.
Tevens worden algemene nieuwsbrieven van SOVON en Vogelbescherming doorgestuurd naar alle leden.

PR
Vogelwerkgroep Berkelland heeft een website: www.vogelwerkgroepberkelland.nl
Ook heeft de vogelwerkgroep een eigen e-mail adres: info@vogelwerkgroepberkelland.nl Deze mail komt bij de secretaris binnen.

De site wordt regelmatig bezocht. Ook kwamen er via e-mail verschillende vragen binnen. 
Daarnaast  heeft de vogelwerkgroep een face-book pagina. Hierop worden regelmatig berichtjes geplaatst. Deze pagina wordt veel gelezen. Facebook staat open voor reacties zolang ze niet beledigend zijn, worden ze niet verwijderd. Als de mening van de vogelwerkgroep wordt gevraagd, dan worden deze verwijderd en wordt doorverwezen naar het bestuur.
Tijdens het Lenteweekend in Eibergen heeft een aantal leden de kraam van de Vogelwerkgroep bemand. Dit heeft ons direct ook enkele nieuwe leden/donateurs opgeleverd.
Op You Tube zijn 5 afleveringen geplaatst van de gierzwaluwman, van binnenkomst van de gierzwaluw tot het uitvliegen van de laatste jongen. Deze opnames zijn gemaakt door Roy Nijman (Nieuws uit Berkelland).

TV Gelderland heeft bericht over de plaatsing van de gierzwaluwtil in Neede.

Regelmatig hebben er berichtjes in de krant gestaan (Tubantia, Berkelland Nieuws).

Januari: 
Eerste exemplaar van jubileumuitgave is voor de burgemeester van Berkelland

April: 

Jeugd vogelwandelingen

Mei:

Plaatsing gierzwaluwtil. 

Plaatsing gierzwaluwdakpannen op de Joriskerk. 

Speciale uitgave ‘Vogels in Berkelland’.

December: 
Openbare bijeenkomst over roofvogels in Nederland

Voor de jeugdactiviteiten is een speciale flyer ontwikkeld die bij scholen en bibliotheken is langs gebracht.

We hebben het voornemen de info kraam te vernieuwen. Henk heeft gepoogd om ROC studenten deze opdracht te laten uitvoeren. Dat is in 2015 nog niet gelukt. We willen deze opdracht in 2016 voortzetten.

Correspondentie

· Er is een verzoek ingediend tot medewerking en een financiële bijdrage voor het (laten) bouwen van een ooievaarsnest. Mede gehoord  de weidevogelbeschermers, is besloten geen medewerking toe te zeggen.

· Er is een verzoek gedaan meer inzicht te krijgen in het beleid van het bestuur van het Waterschap, met name gericht op de relatie natuur en recreatie. Het bestuur wil na de waterschapsverkiezingen van 2015 het waterschap uitnodigen om een presentatie te geven over hun visie en beleid. Dit zal in 2016 plaatsvinden.
· Er is een mail ontvangen mbt ontwikkelingen bij Erve Giegink en het reigerbos. De vergunning is bekeken en er was geen aanleiding om actie te ondernemen.

· Brief bermbeheer Berkelland is opgesteld door VAN en verstuurd naar gemeente, medeondertekend door de VWGB. Momenteel wordt de hele berm weggemaaid tot de zwarte grond. Henk heeft geopperd het maaisel van de bermen om te zetten in mest (biomassa).
· Jan Geertsema heeft ons opmerkzaam gemaakt op een kapaanvraag van 132 bomen door Pro Rail, langs het spoor. Dit betreft ook het broedbiotoop van de nachtegaal.

Henk heeft een zienswijze opgesteld mbt behoud biotoop nachtegaal. De aanvraag was incompleet en onvoldoende onderbouwd. De aanvraag is door Pro Rail ingetrokken.

Sonja Grooters,

secretaris
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